



攀上高“峰”

国际化影响力扩大

第三届跨国公司领导人青岛峰会线下参会跨国公司**476家**,其中世界500强企业186家,行业领军企业290家



精准招商获赞

青岛招商引资的目标,主要集中在**24条**聚力发展的产业链上,包括七大优势产业链、十大新兴产业链、七大现代服务产业链



东道主效应凸显

青岛共有13个项目签约,签约额**23.37亿美元**



A2版

数据

中央财政收入 去年超9万亿元

新华社北京6月21日电 财政部部长刘昆21日表示,2021年,中央一般公共预算收入91470.41亿元,为预算的102.3%,比2020年增长10.5%。加上从中央预算稳定调节基金以及中央政府性基金预算、中央国有资本经营预算调入1935亿元,收入总量为93405.41亿元。

受国务院委托,刘昆21日向十三届全国人大常委会第三十五次会议作2021年中央决算的报告。

刘昆表示,2021年,中央一般公共预算收入增长,主要是受经济保持恢复发展、工业生产者出厂价格指数(PPI)涨幅较高等因素拉动。

决算报告显示,2021年,中央一般公共预算支出117202.3亿元,完成预算的98.6%,下降0.9%。加上补充中央预算稳定调节基金361.31亿元、向中央政府性基金预算调出90亿元,支出总量为120905.41亿元。收支总量相抵,中央财政赤字27500亿元,与预算持平。

决算报告指出,2021年,宏观政策保持连续性、稳定性、可持续性,积极的财政政策提质增效、更可持续,优化和落实减税降费政策,保持适度支出强度,增强国家重大战略任务财力保障,在促进科技创新、加快经济结构调整、调节收入分配上主动作为,促进经济运行在合理区间。

决算报告中包括了今年财政运行分析。数据显示,今年前5个月,全国一般公共预算收入86739亿元,扣除留抵退税因素后增长2.9%,按自然口径计算下降10.1%;全国一般公共预算支出99059亿元,比上年同期增长5.9%,民生等重点领域支出得到有力保障。

刘昆表示,当前,我国经济发展环境的复杂性、严峻性、不确定性上升。从全年来看,财政收支平衡压力较大,完成预算需要付出艰苦努力。下一步,将加快落实已经确定的政策,加大宏观政策调节力度,谋划增量政策工具,靠前安排、加快节奏、适时加力,继续做好“六稳”“六保”工作,有效管控重点风险,保持经济运行在合理区间。

“探海神器”看花眼

2022东亚海洋博览会昨开幕

青島财经日报/首页新闻 记者 范镇 通讯员 杨宏宇 冯丽媛

昨日,2022东亚海洋博览会在青岛西海岸新区青岛世界博览城开幕。70余个国家和地区的驻中国办事机构(代表处)、1000余家企业机构亮相,带来的展品包含海洋科技、海工装备、高新技术、特色商品等种类,处处彰显“蓝色·海洋·科技”这一主题。

作为2022东亚海洋合作平台青岛论坛板块之一,这个集技术交流、产品展示、成果交易、招商引资等平台功能于一体的“海洋产业国际会客展厅”张开怀抱,迎接八方来客。

领军企业展示高端海洋装备

“这次海博会,我们紧扣‘向海图强,开启油气发展新时代’,带来了单柱系泊系统、海洋液压举升机、海洋油气增产作业装备、高端海洋井口井控设备等一系列海洋产品。”在山东科瑞展位,科瑞油气装备有限公司常务副总裁张志龙兴致勃勃地向记者介绍企业带来的高端海洋装备。

其中,单柱系泊系统是一种全新的开发模式,通过简化平台设计,降低了各环节全生命周期总成本30%左右,实现小型边际油田的经济开发,并且核心部件打破技术封锁,实现制造国产化。

青岛启航弹射科技有限公司展出国际领先的气动弹射器。这款设备转为舰载无人机发射回收保障作业研制,可发射50公斤-500公斤重的固定翼无人机,广泛应用于军事领域,平常难得一见。

“以压缩空气为动力发射无人机,不仅速度更快、高度更高,且较传统发射方式更加安全可靠。”青岛启航弹射科技有限公司董事长毕和军表示,“我们企业是青岛本土成长起来的企业。希望通过海博会让更多人了解到企业的科技创新成果。”

此外,航空工业直升机设计研究院带来的多款救援直升机,湖南中车尚驱电气有限公司展示的海洋油气设备,山东省科学院海洋仪器仪表研究所的智慧海洋的观测、监测、探测装备等,都让现场观众大开眼界。

新品发布会开进海博会现场

开展当日,深圳潜行创新科技有限公司展位前人头攒动,一场新品发布会在这里举行,推



2022东亚海洋博览会现场。

出了潜蛟P200 PRO和潜豚CM600两款水下机器人。

记者了解到,潜蛟P200 PRO是行业级水下机器人,最大水平工作半径400米,最大可下潜深度达150米,广泛应用于科研勘探、船体码头检查、水利水电检查、渔业养殖、水下紧急救援、海洋环保等领域,可满足各种复杂水下作业需要。而潜豚CM 600是消费级水下机器人,可用于泳池自动化清洁。

“我们这次发布的行业级水下机器人,具备便携、灵活、智能、操控简单容易上手等特点,在执行水下作业任务时,可以极大缩短准备时间,提升工作效率。像潜蛟P200 PRO重量仅为8公斤,单人操作可3分钟快速部署,可实现360度全方位移动。同时,强大的水下探索功能能够代替‘蛙人’,让水下作业更高效、安全。”企业市场部高级策划经理谢雄风告诉记者。

深圳潜行创新科技有限公司是首次参加海博会。谢雄风说,“无论是展会规模,还是展会层次,海博会都达到了国内一流水准。参展的企业有许多与我们同属一条产业链,是一个行业间开展交流合作的大平台。西海岸新区也与我们进行了一对一的对接服务,希望通过海博会,能让更多企业了解我们的产品,进而达成合作意向。”

各色海洋产业商品实力吸粉

在海洋产业商品展区,中科院海洋研究所数字海洋科创技术联合实验室展位的海洋元宇宙展吸引了众多观众。

记者在现场看到,由两块大屏幕组成的“数字鱼缸”,通过利用5G CAVE光影魔方、AR、MR、裸眼3D等技术,构建神奇的千万米深海元宇宙场景。鱼儿游动、海草飘摇,分外灵动。

“利用中科院海洋研究所在海洋研究方面的优势,我们在海博会打造了一个深海虚拟场景。在建模过程中,力求还原各种鱼类的习性,并且这些鱼还可以随着时间的推移慢慢长大。”展位负责人介绍,通过“海洋科研+数字创造”,让人们能更直观、更形象地了解海洋,将有力推动海洋科普工作。

青島国信蓝色硅谷发展有限责任公司展位不仅展出全球首艘10万吨级智慧渔业大型养殖工船“国信1号”模型,更带来了“船载舱养”的大黄鱼。记者了解到,这些大黄鱼生长在距海岸线50海里以外的纯净远海,体修长、色金黄、肉蒜瓣、味鲜香,更趋近于野生大黄鱼品质。今年秋天,首批大黄鱼将正式起捕上市,从深远海而来,直达食客味蕾。

财经第1眼

»»»

中国基金业协会21日披露数据,截至2022年4月末,存续私募基金管理人24622家,管理基金规模19.97万亿元。从管理基金规模来看,前3大辖区分别为上海市、北京市、深圳市。

»»»

海关总署21日发布数据显示,今年前5个月,我国与俄罗斯、巴西、印度、南非四个金砖国家双边贸易持续增长,进出口总值1.31万亿元,同比增长12.1%,高出同期我国外贸整体增速3.8个百分点。

»»»

中国汽车工业协会21日公布的统计数据显示,2022年5月,中国汽车制造业工业增加值同比下降7%,降幅比上月收窄24.8个百分点。

本报综合